
           大船ＳＴＦ－ｐａｉｒ（２００７/１１/２９） 
２ｎｄセッション 
ＮＢＲ 1. 

 ＡＪ４２                                      
ＡＪ３                                       
ＱＪ８３２                                     
５                                         

９７３        －                                                              

９８７６２      ＫＱＴ                                  
ＡＴ         ６５４                                     

ＡＱ６        ＫＪＴ９８７３ 
     ＫＱＴ８６５ 
     ５４ 
     Ｋ９７ 
     ４２ 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果。  ４Ｓ／Ｓ ４メーク 又は５Ｃ／Ｅ ５メーク 
Ｂ）ビッド例      Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
              １Ｄ ３Ｃ ３Ｓ 
            Ｐ ４Ｓ  Ｐ  Ｐ 
            ？ 
   ３Ｃのウィークジャンプが７枚と信じられるｐａｉｒはＷがここで５Ｃとビッド 
   すべきでしょう。いくら弱いといっても、トランプ以外に１トリックは持っている

でしょうが、それでは４Ｓが落ちる事は無く 
自分達はＣ－７トリック、Ｄ－１トリック、その他にどこかで１トリック 
合計９トリック、２ダウンは－３００、引き合いそう。 
今回５Ｃが出来るので大当たりだが、それは予想以上の幸運で関係無い。 

Ｃ）ＰＬＡＹ ４Ｓには何も問題が無い。 
   ５Ｃ（５Ｃｘ）の場合 
   Ｓリードが普通だろうがｈａｎｄのＣ－３は重要なダミーへのエントリー 
   として必要になるかもしれないので、注意深く７でラフする。 
   クラブが２－１の分れなら、Ｈ－Ａ又はＨ－ＪがＮに有ればメークだが。 
   ＳにＣが３枚でＨ－ＫがＳのＨ－Ａに取られた場合、もはやＨ－Ｊのゲスを 
   当てただけでは、足りないので、トランプを刈らずにＤをラフしにいくか 
   ＮにＨ－ＪＸを期待して、Ｃ６をエントリーにＨのエスタブリッシュするか 
   方針を決めねばならない。 

N-S  E-W Contract N-S E-W    MP   
   1  14 4S  S 5  450       11    
  19  18 4S  S 5  450       11    
  16  26 4S  S 5  450       11    
  21  15 4S  S 4  420        7    
   9  10 4S  S 4  420        7    
   8   4 4S  S 4  420        7    
  20  24 4S  S 4  420        7    
  25  23 4S  S 4  420        7    
  17  22 5S  S-1       50    3.5  
   3   5 5S  S-1       50    3.5  
   6  11 5Sx S-1       100   2    
  12   2 5C  E 5      400    1    
   7  13 5Cx E 5       550  0   



ＮＢＲ 2. 
          Ｔ９６２ 
     Ｑ９８ 
     Ｔ７５３ 
     Ｋ９ 
ＱＪ４        Ｋ８７３ 
Ｔ６         ＡＫＪ５４ 
９８６２       Ｊ 
Ｔ９７２       Ａ６５ 
     Ａ５ 
     ７３２ 
     ＡＫＱ４ 
     ＱＪ４３ 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果  １Ｈ／Ｅ ３メーク 
Ｂ）ビッド例          Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                           １Ｈ ？ 
   １６ＨＣＰでパスは考えものだが、余り大きな嘘をつかないとすれば２Ｄぐらい 
   無責任なようでも、８ＨＣＰ有ればＮがリオープンする事を信じてパスも 
   悪くはない。 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
     ＨのフィネスとＳのＡｘを両方当てて、ようやく３メークなので 
  ２メークでも仕方ないが、Ｈ－９も無いので、Ｈ－ＡＫを叩くｐｌａｙは 
  避けるべき。 
  Ｄ－Ａの後、Ｃ－３にシフトしておくと、Ｓ－Ａを上がって、Ｃ－Ｑ，Ｊ，４ 
  と続けてＨ－８でラフと成り、Ｈ－７が生きるので、２メーク。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
   1  14 3NT N 3  600       12    
  19  18 3D  S 3  110       11    
  12   2 4H  W-1   50        9    
   8   4 3H  E-1   50        9    
  16  26 2H  E-1   50        9    
  17  22 3D  S-1      100    7    
  21  15 1H  E 2      110    5.5  
  25  23 1H  E 2      110    5.5  
  20  24 1H  E 3      140    2.5  
   7  13 1H  E 3      140    2.5  
   3   5 1H  E 3      140    2.5  
   6  11 1H  E 3      140    2.5  
   9  10 2S  N-3      300    0              



ＮＢＲ ３                     
     Ｊ６５２ 
     ＫＱＴ 
     Ｋ８７２ 
     Ａ９ 
７         Ｋ９４ 
６５４       ２ 
ＡＴ３       Ｑ９６４ 
Ｑ８５４３２    ＫＪＴ７６ 
     ＡＱＴ８３ 
     ＡＪ９８７３ 
     Ｊ５ 
     － 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果。  ４Ｓ／Ｓ ６メーク （６Ｈｏｒ６Ｓ） 
 
Ｂ）ビッド例         Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                       １Ｓ         
               Ｐ ？(1)  Ｐ ４Ｃ 
               Ｐ ？(2)  Ｐ  ?(3) 
    ?(1)使用コンベンションにより、３Ｓ、３ＮＴ、ｅｔｃ強いサポートハンドを示す 
  ?(2) ４Ｃのコントロールキュウビッドを聞いて、４Ｄをビッドするスタイルの人は 
  ?(3) ４Ｈと続け、ラッキーな６Ｓに到達するかもしれない。 
  唯、Ｓｏｕｔｈがここまで積極的になるぐらいなら、長い方の１Ｈでオープン 
  する方が自然かもしれない。 
  これなら、２スーツのフィット、保護されたＤ－Ｋ、と６Ｓ／Ｎにトライする 
根拠はだいぶ増える。 
いずれにせよスラムにいかれたｐａｉｒは気の毒。 

Ｃ）ＰＬＡＹ 
６Ｓ／ＳにＤ－３をリードする根性がＷに有れば、多分スモールを引き 

  ダウンするだろう、１Ｐａｉｒ６Ｓ／Ｎ １ｄｏｗｎが有る，６Ｓ／Ｓの誤記で 
  このリードなら素晴らしい。 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
  21  25 6S  S 6  980       11    
   8   1 6S  S 6  980       11    
  20  19 6H  S 6  980       11    
   7  12 5S  S 6  480        6    
  26  24 5H  S 6  480        6    
   2  15 4S  S 6  480        6    
  22  16 4S  S 6  480        6    
  13   3 4S  S 6  480        6    
   9   5 4S  S 6  480        6    
  17  14 4H  S 6  480        6    
  10  11 4S  N 4  420        1.5  
  18  23 4S  N 4  420        1.5  
   4   6 6S  N-1       50    0    



ＮＢＲ ４． 
      ＱＴ３ 
      ＡＴ８ 
      ＡＱ９３ 
      Ｋ７５ 
Ｋ２         Ａ９８ 
Ｋ７５２       Ｑ６４３ 
Ｔ７５２       ＫＪ８６ 
ＡＪ９        Ｔ４ 
      Ｊ７６５４ 
      Ｊ９ 
      ４ 
      Ｑ８６３２ 
 
 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果。  ２Ｓ／Ｎ  ２メーク 
 
Ｂ）ビッド例         Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
               Ｐ １ＮＴ Ｐ ２Ｈ    
               Ｐ  ２Ｓ// 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
  問題が有るとは思えないｈａｎｄだが、１ダウン～３メーク、が有る何故か？？？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
  20  19 2S  S 3  140       11.5  
  17  14 2S  N 3  140       11.5  
  22  16 2S  N 2  110        8    
   7  12 2S  N 2  110        8    
  18  23 2S  N 2  110        8    
   9   5 2S  N 2  110        8    
   2  15 2S  N 2  110        8    
  26  24 2S  S-1      100    3.5  
  13   3 2S  N-1      100    3.5  
  21  25 2S  N-1      100    3.5  
   4   6 1D  N-1      100    3.5  
   8   1 3D  E 3      110    1    
  10  11 2S  N-2      200    0    



ＮＢＲ ５． 
      Ｊ８５３ 
      ＫＱＴ９６５ 
      ８６ 
      ３ 
Ｋ６２        ＡＱ９ 
Ｊ８３２       － 
ＡＱ７４       ＫＪ５３２ 
Ｊ８         ＫＱ７５４ 
      Ｔ７４ 
      Ａ７４ 
      Ｔ９ 
      ＡＴ９６２ 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果    ５Ｄ／Ｅ  ５メーク 
 
Ｂ）ビッド例         Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                  Ｐ  Ｐ １Ｄ          
               Ｐ １Ｈ  Ｐ ３Ｃ 
               Ｐ ３Ｓ  Ｐ ４Ｃ 
               Ｐ ４Ｄ  Ｐ ４Ｓ 
               Ｐ ５Ｄ  Ｐ ６Ｄ// 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
  Ｃ－Ａ，Ｃラフであえなく６Ｄはダウンするが、是非いってみたいスラムである。 
  ６Ｄは１ダウンしかしないが、３ＮＴは２ダウンはする、教育上いい事なのだが 
  残念ながら多くのｐａｉｒが３ＮＴを作らせてもらっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
  10   6 3NT W-3  150       11.5  
  11  12 3NT W-3  150       11.5  
   9   2 3NT W-2  100        9.5  
   5   7 3NT E-2  100        9.5  
  23  17 3NT W-1   50        8    
   3  16 3D  E 6      170    7    
   1   4 5D  W 5      400    5.5  
  14  25 3NT W 3      400    5.5  
   8  13 5D  E 6      420    3.5  
  18  15 5D  E 6      420    3.5  
  22  26 3NT W 4      430    1    
  19  24 3NT W 4      430    1    
  21  20 3NT W 4      430    1   



ＮＢＲ ６ 
       ＫＱ７３２ 
       Ｑ４ 
       Ｋ９４３ 
       ８４ 
４            ＡＪＴ９８５ 
Ｊ８７          ＫＴ９６ 
Ｊ８７２         Ｑ５ 
Ｊ９５３２        Ｋ 
       ６ 
       Ａ５３２ 
       ＡＴ６ 
       ＡＱＴ７６ 
 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果    
   このｈａｎｄについては、私の解析力をはるかに超えている為見当もつかず 
   解析ソフトの力を借りてｃｈｅｃｋした所 
 
  Ｎ／Ｓ  ＮＴ：８トリック         Ｅ／Ｗ  ＮＴ：５トリック 
        Ｓ：８～７                 Ｓ：５ 
        Ｈ；７                   Ｈ：５ 
        Ｄ：８                   Ｄ：５ 
        Ｃ：８                   Ｃ：５ 
  との答えです。すなわちＮ／Ｓの２ＮＴがＢＥＳＴと言うことです。 
  ソフトはこの計算に約１２分掛かりました、これは極めて稀な事で 
  如何にこのｈａｎｄの分岐が多く難解かを示しています。 
 
Ｅが１Ｓでオープンするのは当然で、その後何が起こっても不思議は無い。 
 
 
 
 
 
 

 
N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
  23  17 1Sx E-3  800       12    
  18  15 2Sx E-2  500       11    
   1   4 3NT N 3  400       10    
  11  12 2Sx E-1  200        7    
  10   6 2S  E-2  200        7    
   9   2 2S  E-2  200        7    
   3  16 1Sx E-1  200        7    
  22  26 1Sx E-1  200        7    
   8  13 3NT N-1       50    3    
  14  25 3NT N-1       50    3    
  21  20 1NT N-1       50    3    
  19  24 3NT N-2      100    1    
   5   7 1Sx E 1      160    0    



ＮＢＲ ７． 
      － 
      Ｋ８５２ 
      Ｑ５ 
      ＡＫＪＴ７５２ 
Ｔ９６４         Ｋ８３ 
Ｔ            ＱＪ７６３ 
Ｋ９８６４３       Ｔ７２ 
６３           ９４ 
      ＡＱＪ７５２ 
      Ａ９４ 
      ＡＪ 
      Ｑ８ 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果   ６ＮＴ／Ｓ ６メーク  ７Ｃ／Ｎ ７メーク 
Ｂ）ビッド例          Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                        １Ｓ 
                Ｐ  ２Ｃ Ｐ ３Ｓ 
                Ｐ  ４Ｃ Ｐ ４ＮＴ 
                Ｐ  ５Ｈ Ｐ ５ＮＴ 
                Ｐ  ６Ｈ Ｐ ６ＮＴ 
  どちらも強いのに意外と、ビッドしにくい。 
Ｓ－Ｋが無ければ７Ｃは無謀だろう。 

 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
  ６ＮＴはＳを負けにいけるので全く問題ない。 
  若し７Ｃに行って、Ｄリードを受けると、Ｓ－Ｋに対するゲスが天国と地獄 
  心臓に悪過ぎる。通常良いとされるトランプリードなら、今回はトランプで 
  ２エントリーに成るので、あっさり３回目をＴＯＰラフするラインで作られる。 
  何が幸いするやら。 
 
 
 
 
 

 N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
  24  18 6NT S 7 1470       12    
   9   1 6NT S 6 1440       10    
   4  17 6NT S 6 1440       10    
  12  13 6NT N 6 1440       10    
  22  21 6C  N 6 1370        7.5  
  10   3 6C  N 6 1370        7.5  
   2   5 3NT N 5  660        5.5  
  11   7 3NT N 5  660        5.5  
  19  16 4S  S 5  650        4    
   6   8 5C  N 6  620        3    
  15  26 3S  S 5  200        2    
  23  14 6S  S-1      100    0.5  
  20  25 6S  S-1      100    0.5                         



ＮＢＲ ８ 
     ＫＱＪ２ 
     ９ 
     Ａ８７ 
     ＫＱＪ９６ 
ＡＴ７６       ９８５４３ 
ＡＫ５２       Ｑ８７６ 
Ｊ３         Ｔ６４２ 
Ａ５３        － 
     － 
     ＪＴ４３ 
     ＫＱ９５ 
     Ｔ８７４２ 
 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果 ２Ｈ／Ｗ １ダウン、又は３Ｃ／Ｓ ３～４メーク 
 
Ｂ）ビッド例          Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
               １ＮＴ Ｐ ２Ｃ  Ｐ 
                ２Ｈ ？ 
   Ｎｏｔｈは１ＮＴに対して介入するに足る強さを持っていますが 
   ＮＴやＨ以外のコントラクトはディフェンスした方が有利 
   ２Ｈに落ち着きそうなら、そこで行動を開始する事にして 
   一旦はパスでしょう。 
   ２Ｈにパスすればそれで終わる事はほとんど明らかなので 
   ここでＤＢＬが勝負所ですが、何時もこんなに理想的な配置に成っている 
   とは限らないので、ＭＰ戦では消極策でしっかりディフェンスするのも 
   選択肢です。 
Ｃ）２Ｈをディフェンスする場合、トランプリードをすべき 
  シングルトンはリードしないようにと教わったかもしれないが 
  譬え味方をフリーフィネスに掛けても、その他のスーツにこれだけトリックを 
  持っているのだから、１回でも多くトランプリードする事が大切 
  Ｃ－Ｋのリードから始まると、２Ｈを作られるかもしれない。 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
   2   5 2S  E-2  100       11.5  
  24  18 1NT W-2  100       11.5  
   6   8 3H  W-1   50        8    
  22  21 2S  W-1   50        8    
  11   7 2S  W-1   50        8    
  10   3 2S  W-1   50        8    
  23  14 2H  W-1   50        8    
  19  16 5Cx N-1      100    5    
   9   1 2H  W 2      110    2    
   4  17 2H  W 2      110    2    
  12  13 2H  W 2      110    2    
  15  26 2H  W 2      110    2    
  20  25 2H  E 2      110    2         



ＮＢＲ ９ 
      ＡＫＪ 
      Ｋ８７ 
      Ｊ７５ 
      ＫＴ９６ 
９４          Ｔ８７ 
ＡＪＴ９４３２     ５ 
９６４         ＡＫＴ８２ 
Ｑ           Ａ５４２ 
      Ｑ６５３２ 
      Ｑ６ 
      Ｑ３ 
      Ｊ８７３ 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果   ２Ｓ／Ｎ ２ダウン 
 
Ｂ）ビッド例          Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                  １ＮＴ Ｐ ２Ｈ 
                Ｘ  ２Ｓ// 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
ディクレアラーは主導権を得られないままに、Ｄ２個と、Ｃ，Ｈをクロスラフされて 
７トリック取られるでしょう。 

  誰が悪い訳でもないのですが、こんな事も有ると言うことです。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
   5  18 3Hx W-1  200       12    
  25  19 2S  N 4  170       11    
  13   1 2S  N 3  140       10    
  20  17 2S  S 2  110        9    
   3   6 3S  S-1       50    6.5  
  12   8 3S  N-1       50    6.5  
  11   4 2S  S-1       50    6.5  
  21  26 2S  N-1       50    6.5  
   7   9 4S  N-2      100    2.5  
  10   2 3S  S-2      100    2.5  
  16  14 2S  S-2      100    2.5  
  23  22 2S  N-2      100    2.5  
  24  15 3S  N-3      150    0    



 
ＮＢＲ １０ 
     ＪＴ３２ 
     ＡＱＴ８ 
     ＫＱＪ 
     Ｊ９ 
ＫＱ５４       ８７ 
７５３        Ｊ４ 
Ｔ８４        Ａ９５３２ 
５３２        ＫＴ７６ 
     Ａ９６ 
     Ｋ９６２ 
     ７６ 
     ＡＱ８４ 
 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果   ４Ｈ／Ｎ  ５メーク 
Ｂ）ビッド例           Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                       Ｐ １Ｃ 
                 Ｐ １Ｈ  Ｐ ２Ｈ 
                 Ｐ ４Ｈ// 
  ４Ｈは荒っぽく見えるかもしれませんが、特に余裕を示さないオープナーの２Ｈ 
  を聞けば、３コントロールしかないこのｈａｎｄでは、スラムに興味が無いから 
  早く最終コントラクトに到達すべきです。 
  強い場合、フォーシングのビッドはいくらでも有り得ます、 
  ジャンプは特定の形か、弱い長さを示すのに使うのが有利だと私は考えます。 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
  ４Ｈでの危険は、Ｅから２回Ｓをリードされ、尚且つＣ－Ｋがオフサイドの場合です 
  的確にＳをオープニングリードされても、ダックしておけば、Ｓを続けられないので 
  Ｄ－Ａｃｅを追い出して、Ｓルーザーを捨て、Ｃ－Ｋ．Ｔを当てれば５メークします。 
  この場合、エントリーが不足するので、トランプを刈り切る前に、Ｃフィネスを実行 
  しなければ成りません。 
  ＭＰの試合ではこの１トリックが大きく作用するので、第１トリックをｐｌａｙ 
  する前に充分考えて計画を立てるべきです。 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
   5  18 4H  S 5  650        9.5  
  16  14 4H  N 5  650        9.5  
  21  26 4H  N 5  650        9.5  
  25  19 4H  N 5  650        9.5  
   3   6 4H  N 5  650        9.5  
   7   9 4H  N 5  650        9.5  
  11   4 3NT N 4  630        6    
  10   2 4H  N 4  620        3    
  13   1 4H  N 4  620        3    
  23  22 4H  N 4  620        3    
  12   8 4H  N 4  620        3    
  24  15 4H  N 4  620        3    
  20  17 4H  N-1      100    0   



ＮＢＲ １１     
      Ａ９６５ 
      Ｔ９４ 
      Ａ５３ 
      ＱＪ９ 
Ｔ３２          ＫＪ８７ 
ＫＪ８６３        Ｑ 
Ｔ７４２         Ｋ９６ 
Ｋ            Ｔ８６５４ 
      Ｑ４ 
      Ａ７５２ 
      ＱＪ８ 
      Ａ７３２ 
 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果    ２ＮＴ／Ｓ  ２メーク 
Ｂ）ビッド例          Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                        １Ｃ 
                Ｐ １Ｓ  Ｐ １ＮＴ 
                Ｐ  ？ 
 ＩＭＰ戦なら当然の２ＮＴだが、ＭＰ戦では僅かにパスが優れているのだろう。 
 ３ＮＴの可能性が低いと感じるのが良いセンスだと思う（私も２ＮＴと言ってしまった） 
 折角１ＮＴで止まりながら、落ちてしまったのは、ＨリードをすぐにＡと勝ったのか？ 
 ２人足して７枚有っても、Ｔ９が無駄で８が無いこの形では１回ダックすべきで 
 格言の丸覚えが生んだ悲劇というべきか。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
  21  18 2NT S 2  120       10    
   4   7 2NT S 2  120       10    
  17  15 2NT S 2  120       10    
  22  14 2NT S 2  120       10    
   8  10 2NT S 2  120       10    
  11   3 2NT S-1       50    5.5  
  13   9 2NT S-1       50    5.5  
   1   2 1NT S-1       50    5.5  
  12   5 1NT S-1       50    5.5  
  26  20 2NT S-2      100    2    
  24  23 2NT S-2      100    2    
  25  16 2NT S-2      100    2    
   6  19 2NT S-3      150    0    



ＮＢＲ １２  
     Ｊ９７２ 
     ９８６５ 
     Ｔ９５３ 
     ９ 
Ｑ５         ８６ 
ＱＪ４２       Ｔ 
Ｋ６４        ＡＱＪ８２ 
８７５４       ＡＱＪＴ６ 
     ＡＫＴ４３ 
     ＡＫ７３ 
     ７ 
     Ｋ３２ 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果  ４Ｓ／Ｓ  ４メーク  ５Ｃｘ／Ｅ ３ダウン 
Ｂ）ビッド例           Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                 Ｐ  Ｐ １Ｄ  Ｘ 
                １Ｈ  Ｐ ２Ｃ ２Ｓ 
                ３Ｃ  ３Ｓ Ｐ ４Ｓ 
                 ？ 
  マイナーとメジャーとの競り合いでも、Ｖｕｌの関係から５Ｃも悪くは無いが 
  本当に４Ｓは出来るのだろうか、Ｈ－ＱＪは辞めておけと言っている様にも思う。 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
  実はＤリードをしてじっとまっていると、４Ｓは落ちる。 
  パートナーが２スーターを示した時、オープニングリードにどちらを選ぶべきか？ 
  基本的には、自分の短い方、特に今回のようにＤ－Ｋが有る場合Ｄリードが絶対 
  であった。Ｄ－Ｋなら勝って、ダミーを見て次のリードを考える事が出来る事も 
  多いだろう。 
  Ｃをリードしてしまうと、簡単に４メークされてしまう。 
 
 
 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
   4   7 5Dx E-4  800       12    
   8  10 4S  S 4  620       10    
  17  15 4S  S 4  620       10    
  22  14 4S  S 4  620       10    
  25  16 5Cx E-2  300        8    
  24  23 3S  S 4  170        6.5  
  12   5 3S  S 4  170        6.5  
   6  19 5D  E-3  150        4.5  
  21  18 2NT W-3  150        4.5  
   1   2 4Cx E-1  100        3    
  11   3 4S  S-1      100    2    
  13   9 3D  E 3      110    0.5  
  26  20 3C  E 3      110    0.5                       



 
 
ＮＢＲ １３   
     ＡＪ９８７ 
     ６ 
     ＡＴ２ 
     Ｋ８７３ 
Ｋ６５４       ＱＴ 
ＡＫ         Ｑ８７３２ 
９３         Ｑ８４ 
ＱＪ９５４      ＡＴ６ 
     ３２ 
     ＪＴ９５４ 
     ＫＪ７６５ 
     ２ 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果   ２Ｈ／Ｗ  １ダウン 
Ｂ）ビッド例         Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                 １Ｓ  Ｐ  Ｐ 
              １ＮＴ Ｐ ２Ｄ  Ｘ            
               ２Ｈ// 
 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
  上記ビッド経過ならＤ－Ａ、Ｄ－Ｔ、と続けられて１ダウン確定。 
  １ＮＴに対してＥはＳ－ＱＴを評価してパスを選択するのも有力 
  １２～１４ＨＣＰのバランスでは４Ｈの期待も無いのだから。 
  １ＮＴはいきなりＤを５個撃ち抜かれると落ちるだろうが 
  Ｓリード等でＣを３回～４回ｐｌａｙされるとｓｏｕｔｈは 
  かなり苦しむ事になりそう。 
 
 
 
 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
  22  19 2Hx E-2  500       12    
  13   6 3H  E-2  200       11    
   5   8 2S  N 2  110        8.5  
   1  10 2S  N 2  110        8.5  
  26  17 1S  N 2  110        8.5  
  18  16 1S  N 2  110        8.5  
  23  15 3C  W-1  100        4.5  
  14  21 2NT W-1  100        4.5  
   9  11 2NT W-1  100        4.5  
   2   3 2H  E-1  100        4.5  
   7  20 2C  W 3      110    2    
  25  24 2NT W 2      120    1    
  12   4 2H  E 3      140    0                   



ＮＢＲ １４   
     ＫＱ 
     Ｑ８６５３ 
     ＡＴ６２ 
     Ｊ２ 
８７４        ９６５２ 
ＫＴ７２       Ａ 
Ｋ４３        ＱＪ９５ 
７６３        ＡＱ９８ 
     ＡＪＴ３ 
     Ｊ９４ 
     ８７ 
     ＫＴ５４ 
 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果    １ＮＴ／Ｗ  １ダウン 
Ｂ）ビッド例          Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                     １Ｄ  Ｐ 
               １Ｈ  Ｐ  ？ 
  今時の流行では１Ｓとは言わず１ＮＴだろう 
  ２／１ＧＦのシステムはチーム戦用なら素晴らしいものだが、安易に一部を省略 
  して使うと弊害が大きいので、使用するなら全部を充分理解しての使用をお勧めする。 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
  Ｓ３に始まり、ＫＱを取ってＣ－Ｊにシフトされると、その後Ｈ－Ａに放り込まれ 
  Ｄを２回ダックする好防が有り、２ダウンする。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     
N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
  14  21 1NT W-4  200       12    
  22  19 1NT W-3  150       11    
  18  16 2D  E-2  100        7.5  
   9  11 1NT W-2  100        7.5  
  26  17 1NT W-2  100        7.5  
  12   4 1NT W-2  100        7.5  
   5   8 1NT E-2  100        7.5  
  23  15 1H  E-2  100        7.5  
  13   6 1NT W-1   50        2.5  
   1  10 1NT W-1   50        2.5  
   2   3 1NT W-1   50        2.5  
   7  20 1NT E-1   50        2.5  
  25  24 1NT N-1       50    0                    



ＮＢＲ １５  
     Ａ 
     ＡＱ９４２ 
     Ｋ３ 
     Ｊ６５４２ 
８２          Ｑ９７５４ 
Ｊ７３         ＫＴ５ 
ＡＪ８２        Ｑ７６ 
ＡＱ８７        ＫＴ 
     ＫＪＴ６３ 
     ８６ 
     Ｔ９５４ 
     ９３ 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果    ２ＮＴ／Ｅ  １ダウン 
Ｂ）ビッド例           Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                          Ｐ 
                １Ｄ １Ｈ １Ｓ  Ｐ 
                ２Ｃ  Ｐ  ？ 
  ２Ｄならおとなしい、２ＮＴは意欲的ではあるが、Ｄが５枚の時以外苦しいはず 
  Ｄ５枚で多少の余裕が有れば、２Ｄのプリファーに３Ｄとレイズして 
  ３ＮＴをトライして来るはずだから、矢張り２Ｄが正しいと思う。 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
  ２ＮＴも最初にＨ－Ｊが勝つような展開に成ると 
  Ｃ＝４，Ｄ＝３、Ｈ＝２、ト３メークまで有りうる 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
   3   4 4D  W-4  200       12    
   2  11 3S  E-2  100       10    
  26  25 2S  E-2  100       10    
  14  18 2D  W-2  100       10    
  23  20 2S  E-1   50        4.5  
  19  17 2NT E-1   50        4.5  
  24  16 2NT E-1   50        4.5  
  15  22 2NT E-1   50        4.5  
  13   5 2NT E-1   50        4.5  
   6   9 2D  W-1   50        4.5  
   1   7 1S  E-1   50        4.5  
  10  12 1S  E-1   50        4.5  
   8  21 2H  N-1      100    0                     



ＮＢＲ １６  
     Ａ９６４ 
     ＱＴ５ 
     Ｑ９３ 
     ９８７ 
Ｔ７５       ＱＪ８３２ 
Ｊ８４２      ７３ 
ＡＴ８       Ｊ７６４ 
ＪＴ３       ＡＫ 
     Ｋ 
     ＡＫ９６ 
     Ｋ５２ 
     Ｑ６５４２ 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果     ２Ｓ／Ｅ  １ダウン 
Ｂ）ビッド例          Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                Ｐ  Ｐ １Ｓ  Ｘ 
               ２Ｓ// 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
  ２Ｓのｐｌａｙには何も言うべきことが無い。 
  問題はＮ／ＳのＮＴで３～４メークした所が有る。 
  ＱＪ８３２からＱをリードしたと思われる、４ｔｈＢＥＳＴをリードして 
  チビに取られるのを嫌う心理らしいが、パートナーにＡ，Ｋ，Ｔのいずれか 
  が有れば４ｔｈＢＥＳＴが良く、いずれも無い時、Ｑのリードは致命的になる。 
  ３のリードをしたくないならこのスーツのリードを辞めるべき。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
  13   5 2Sx E-2  500       12    
   3   4 3NT N 4  430       11    
  10  12 2NT S 3  150        9.5  
   1   7 2NT S 3  150        9.5  
   8  21 3H  N 3  140        8    
  24  16 3C  S 3  110        7    
  23  20 2S  E-1  100        5    
  14  18 2S  E-1  100        5    
   2  11 2S  E-1  100        5    
  19  17 3H  N-1       50    3    
  26  25 2NT N-2      100    2    
  15  22 2S  E 2      110    0.5  
   6   9 2S  E 2      110    0.5 



ＮＢＲ １７  
     ９３ 
     ９７６５ 
     Ｊ９３ 
     ＫＴ６２ 
ＡＫＱＴ５４     Ｊ７２ 
Ｔ４         ３２ 
Ｑ５２        ＡＴ８７６４ 
Ａ３         ８７ 
     ８６ 
     ＡＫＱＪ８ 
     Ｋ    
     ＱＪ９５４ 
 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果   ４Ｓ／Ｗ   １ダウン 
Ｂ）ビッド例             Ｗ   Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                       Ｐ  Ｐ １Ｈ 
                   １Ｓ ２Ｈ ２Ｓ ３Ｃ 
                    Ｐ ４Ｈ  Ｐ  Ｐ 
                   ４Ｓ// 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
ダブルダミーなら、Ｃ－Ａｃｅを上がって、トランプを２回刈り 

  Ｄ－Ａｃｅを叩いてＣを負けに行けば、４メークする。 
  しかし、ＫシングルトンよりＪシングルトン狙いのドロップフィネスの方が 
  元気なビッドからしても自然だろう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
   2   8 4Hx S 4  590       12    
   3  12 4Sx W-1  100       11    
  24  21 4S  W-1   50        7    
   7  10 4S  W-1   50        7    
  20  18 4S  W-1   50        7    
   1   6 4S  W-1   50        7    
  25  17 4S  W-1   50        7    
   9  22 4S  W-1   50        7    
  16  23 4S  W-1   50        7    
   4   5 5H  S-2      100    3    
  15  19 3S  W 3      140    2    
  11  13 3S  W 4      170    1    
  14  26 4S  W 4      420    0 



ＮＢＲ １８    
     ５３ 
     ＱＴ３ 
     Ｑ７４３２ 
     ＡＴ４ 
ＫＱＴ６       ８７２ 
ＫＪ９        Ａ８７６２ 
Ｋ８         Ａ９ 
ＫＱ６５       Ｊ８２ 
     ＡＪ９４ 
     ５４ 
     ＪＴ６５ 
     ９７３ 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果  ４Ｈ／Ｗ ４メーク 
Ｂ）ビッド例         Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                     Ｐ  Ｐ 
              １ＮＴ Ｐ ２Ｄ  Ｐ 
               ２Ｈ Ｐ ３ＮＴ Ｐ 
                ？ 
  このｈａｎｄ４Ｈは出来るが３ＮＴは落ちる 
  誰がその判断をすべきなのだろう？ 
  Ｅとしては黒いスーツにゴロゴロしているルーザー、３－５－２－３のバランス 
  Ｄがウィークポイントで無い限り９トリックの方が魅力的 
  ＷもＡｃｅが無く、ラッフィングバリュウも有るとは考えにくい 
  それなら３ＮＴに成りそうなのに、ほとんどのｐａｉｒが４Ｈを選んだ。 
  ３枚サポートで機械的に４Ｈを選択するのは間違っていると思うが 
  皆さん素晴らしい。 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
  ４ＨはＣが３－３、Ｓの配置も良いので落ちようが無い 
  ３ＮＴはＤリードなら打つ手無し。 
 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
  15  19 3NT W-2  100       12    
  20  18 2NT W 3      150   11    
   1   6 3H  W 5      200   10    
  14  26 3NT W 3      400    9    
  24  21 4H  W 4      420    4    
   3  12 4H  W 4      420    4    
   2   8 4H  W 4      420    4    
  25  17 4H  W 4      420    4    
   7  10 4H  W 4      420    4    
  16  23 4H  W 4      420    4    
   9  22 4H  W 4      420    4    
   4   5 4H  W 4      420    4    
  11  13 4H  W 4      420    4   



ＮＢＲ １９  
     ＡＫ７５２ 
     Ｊ３ 
     ９２ 
     ＫＴ３２ 
Ｔ８         Ｊ９３ 
Ｔ７５        ＡＫＱ４２ 
ＡＱＴ６３      Ｊ８５４ 
９７４        ５ 
     Ｑ６４ 
     ９８６ 
     Ｋ７ 
     ＡＱＪ８６ 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果    ３Ｓ／Ｎ  ３メーク 
Ｂ）ビッド例          Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                        １Ｃ 
                Ｐ  １Ｓ Ｘ ＸＸ 
               ３Ｄ  ３Ｓ  
  Ｎの３Ｓは善し悪しは別として、Ｅが３Ｈとｈａｎｄを示すスペースを奪い 
  ＶｕｌのＥＷが４Ｈを逃す大殊勲になっている。 
  Ｗが３Ｄでなく、２Ｄと抑えたほうがＨを見つけるチャンスは増えたかもしれないが 
  赤い２スーターと聞いて２Ｄはあまりにも不自然。 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
  ４Ｓ／ＮがＨ２トリックに続いて、Ｄ２トリックを取られないで済んでいるのは 
  納得がいかない。 
  スーツへのフォロウで奇数枚か偶数枚かを伝えるべきで 
  カムオンかノンカムオンかを優先した結果ダブルトンと間違えられたとすれば 
  カムオンをしようとしたＷに責任が有る。 
  Ｈにノンカムオンしたとすれば、Ｄへのシフトが見えているし 
  ＨはＤを取ってから、誰からリードしても取れるトリックだから 
  Ｗは最初のＨに５を出すべきだった。 
 
 
 

 N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
   2   7 4S  S 4  420        9.5  
  17  24 4S  N 4  420        9.5  
  21  19 4S  N 4  420        9.5  
  26  18 4S  N 4  420        9.5  
   3   9 4S  N 4  420        9.5  
  10  23 4S  N 4  420        9.5  
  16  20 3S  S 5  200        6    
  12   1 3S  S 4  170        2.5  
  25  22 3S  S 4  170        2.5  
   4  13 3S  N 4  170        2.5  
   5   6 3S  N 4  170        2.5  
   8  11 3S  N 4  170        2.5  
  15  14 3S  N 4  170        2.5                    



ＮＢＲ ２０  
     － 
     ４３ 
     Ｋ８６４３ 
     Ｊ９８５４２ 
ＡＫＱＪ７４     ９３ 
ＡＪＴ９５      ＫＱ８２ 
Ｊ９         ＡＱ７２ 
－          ＡＴ６ 
     Ｔ８６５２ 
     ７６ 
     Ｔ５ 
     ＫＱ７３ 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果    ６Ｈ／Ｗ  ７メーク 
Ｂ）ビッド例          Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
               １Ｓ  Ｐ ２Ｄ  Ｐ 
               ２Ｈ  Ｐ ４Ｃ  Ｐ 
               ５Ｃ  Ｐ ５Ｄ  Ｐ 
               ５ＮＴ Ｐ ７Ｈ// 
  後では何とでも書けますが、なかなか実戦では、６Ｈで終わっても仕方ないでしょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
  16  20 7NTxE-1  200       12    
  26  18 4S  W 5      650   11    
  25  22 3NT E 5      660   10    
   8  11 4H  W 7      710    8    
   3   9 4H  W 7      710    8    
   2   7 4H  E 7      710    8    
  21  19 5Cx S-3      800    6    
  10  23 6H  W 7     1460    3.5  
   4  13 6H  W 7     1460    3.5  
  12   1 6H  W 7     1460    3.5  
   5   6 6H  W 7     1460    3.5  
  15  14 6NT E 7     1470    1    
  17  24 7H  W 7     2210    0                      



ＮＢＲ ２１   
     ＡＫＱ９４ 
     Ｑ８３ 
     Ｋ 
     ＪＴ４３ 
８７５        Ｊ２ 
ＫＪ         ＡＴ７６２ 
ＡＪ８７６２     Ｔ９５ 
Ｋ５         Ｑ９２ 
     Ｔ６３ 
     ９５４ 
     Ｑ４３ 
     Ａ８７６ 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果    ２Ｓ／Ｎ  ２メーク 
Ｂ）ビッド例          Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                  １Ｓ  Ｐ ２Ｓ 
                Ｐ  ？      
 １５ＨＣＰとは言っても、Ｃ＝ＫＪＴ４なら面白いが、Ｈ－Ｋシングルトンでは 
 ＩＮＶを掛ける理由が無い。 
 Ｓｏｕｔｈが２Ｓでなく、１ＮＴと繋ぐＰａｉｒはＷに２Ｄと介入され 
 ２Ｓと競っても、出来る３Ｄまでこられて、負けてしまう。 
 弱い３枚サポートがシングルレイズ出来ないのは、２/１ＧＦの欠点のひとつ。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
  13   2 3S  N 3  140       11    
   5   1 3S  N 3  140       11    
  14  19 2S  N 3  140       11    
   6   7 4D  W-2  100        9    
  11  24 4D  W-1   50        6    
   4  10 4D  W-1   50        6    
  22  20 4D  W-1   50        6    
   3   8 4D  W-1   50        6    
   9  12 3D  W-1   50        6    
  17  21 3S  N-1      100    2    
  16  15 3S  N-1      100    2    
  18  25 3S  N-1      100    2    
  26  23 3S  N-2      200    0                      



ＮＢＲ ２２  
     Ｔ８５４３２ 
     ８６ 
     Ｑ７ 
     Ａ７４ 
６           ＡＫＪ 
ＡＪ７３        ＱＴ９５４２ 
ＡＪ６         ９４ 
ＫＪ９８３       Ｑ２ 
     Ｑ９７ 
     Ｋ 
     ＫＴ８５３２ 
     Ｔ６５ 
 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果    
Ｂ）ビッド例          Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                     １Ｈ  Ｐ 
                ３Ｓ Ｐ ４Ｈ// 
   
Ｃ）ＰＬＡＹ 
  ６メークされない為には、Ｄリードしかない 
  私はＤよりＣを選んでしまいそうだが 
３Ｓ（スプリンター）でなく２Ｃだったのだろうか、２ＣがＧＦでゆっくりビッド 

  しようとの考えには賛成出来ない。 
  サポートとスペードのシングルトンが伝えられ、それに４Ｃが返って来ないようでは 
  ６Ｈにクラブのゲスが残るかもしれない。 
  折角約束したコンベンションにピッタリの状況でそれを使わないのは、誤った情報を 
  発信している事になりかねない。 
  約束の無い領域で考える事は大切だが、約束に合致する時は機械的に！ 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
   9  12 3S  W-2  200       12    
   4  10 5H  E 5      650    7    
  13   2 5H  E 5      650    7    
  11  24 5H  E 5      650    7    
  17  21 5H  E 5      650    7    
  26  23 4H  E 5      650    7    
  22  20 4H  E 5      650    7    
   6   7 4H  E 5      650    7    
  16  15 4H  E 5      650    7    
  14  19 4H  E 5      650    7    
   5   1 4H  E 6      680    1    
   3   8 4H  E 6      680    1    
  18  25 4H  E 6      680    1    



ＮＢＲ ２３  
     ４３ 
     Ｋ９ 
     Ｑ７５４ 
     Ｔ９７６４ 
ＱＪ９７       ＡＫ９ 
ＱＪ７        ８６５３ 
９３         ＡＫＴ２ 
Ａ５３２       Ｑ８ 
     Ｔ８５２ 
     ＡＴ４２ 
     Ｊ８６ 
     ＫＪ 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果   ３ＮＴ／Ｅ  １ダウン 
Ｂ）ビッド例            Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                           Ｐ 
                  Ｐ  Ｐ １ＮＴ Ｐ 
                 ２Ｃ  Ｐ  ２Ｈ Ｐ 
                 ２Ｓ  Ｐ ２ＮＴ Ｐ 
                ３ＮＴ// 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
  私のテーブルでは、Ｈが４枚有ると言ったにも拘らずＨ２をリードされた。 
  確かにＤ－９に向けて２をリードしてゲスを当てるとか 
  ダミーからＤ－９を流し、後でもう一度Ｄをフィネスすればメークだったが 
  Ｃ－Ｑを盗みに行って逆襲されるわで命からがら、１ダウン。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
  23  21 3NT E-2  200       12    
  17  16 3NT E-1  100        9    
  10  13 3NT E-1  100        9    
   7   8 3NT E-1  100        9    
  15  20 3NT E-1  100        9    
  12  25 3NT E-1  100        9    
   6   2 1NT E 3      150    6    
  19  26 1NT E 4      180    5    
   5  11 3NT E 3      600    2    
  18  22 3NT E 3      600    2    
   1   3 3NT E 3      600    2    
   4   9 3NT E 3      600    2    
  14  24 3NT E 3      600    2   



 
ＮＢＲ ２４  
     Ａ８４３２ 
     Ｊ 
     ＡＱ６４２ 
     ＡＫ 
Ｋ           ＱＪ８ 
ＡＱＴ６５３      Ｋ４ 
Ｊ９          Ｔ８７３ 
Ｑ９６５        ８４３２ 
     Ｔ９７５ 
     ９８７２ 
     Ｋ５ 
     ＪＴ７ 
 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果   ４Ｓ／Ｎ  ４メーク 
Ｂ）ビッド例            Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                 １Ｈ  Ｘ  Ｐ １Ｓ 
                  
この後夫々の方法で、Ｎｏｕｔｈは余裕を示しながら、４Ｓには到達すると思ったが 
３Ｓに ９／１３のＰａｉｒが止まっている。 
確かに、１Ｓのレスポンスは０点の３枚も有り得る 
だからこそ、強いｈａｎｄでのＴａｋｅｏｕｔ－ＤＢＬの後 
 Ｎｅｗ－Ｓｕｉｔｅは単なる自分のスーツの紹介 
 キュウビッドはフィットと強さを示す 
等の準備をしておきたい。 
 
 
 
 
 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
   7   8 4S  S 4  420       11    
  15  20 4S  S 4  420       11    
  23  21 4S  S 4  420       11    
   1   3 3S  S 4  170        5    
  19  26 3S  S 4  170        5    
  10  13 3S  S 4  170        5    
   6   2 3S  N 4  170        5    
  18  22 3S  N 4  170        5    
   5  11 3S  N 4  170        5    
  14  24 3S  N 4  170        5    
  12  25 2S  N 4  170        5    
  17  16 2H  S 4  170        5    
   4   9 4S  S-1       50    0    



ＮＢＲ ２５  
     Ａ５４２ 
     Ｋ９６４ 
     ８ 
     ＡＴ９８ 
ＱＪＴ９３       Ｋ 
５３          ＡＴ８ 
Ｋ３２         Ａ６５４ 
７６５         ＫＱＪ３２ 
     ８７６ 
     ＱＪ７２ 
     ＱＪＴ９７ 
     ４ 
 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果   ２Ｓ／Ｅ  ２メーク 
Ｂ）ビッド例             Ｗ  Ｎ  Ｅ  Ｓ 
                     １Ｃ １ＮＴ Ｐ 
                  ２Ｈ  Ｐ  ２Ｓ // 
 
                      Ｐ  １Ｃ Ｐ 
                   １Ｓ Ｐ  ２Ｄ Ｐ 
                   ３Ｃ// 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
   ビッド経過も色々ありそうですが、ＥのＮＴに対しては 

Ｄ－Ｑがリードされるでしょう。ダックするとＤの２回目で 
   ＮはＳが捨てにくいので、ＨかＣを捨てるでしょう 
   ＳｏｕｔｈもＤの状況が判るとＨにシフトするでしょうから 
   ２トリック目はＤ－Ａを上がってＳＫ 
   Ｓ－Ａｃｅを上がる人はいないので、Ｋが勝つ 
   ２トリック目にＣを捨てていれば、Ｃにシフトして２メーク確定 
   Ｈを捨てていたのなら、危険は有るが 
   Ｄ－Ａｃｅを取って、Ｎｏｔｈに何を捨てるか決断させるのが面白い 
   （Ｓを続けない事からシングルトンがほとんどばれているが） 
   騙すと言うと人聞きが悪いが相手に判りにくくｐｌａｙするのは技量のうちです。 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
  18  17 3NT E-3  300       12    
   8   9 3S  W-2  200       10    
  11   1 3NT E-2  200       10    
  20  14 3NT E-2  200       10    
  24  22 2H  S 2  110        8    
   7   3 3NT E-1  100        5.5  
   2   4 3NT E-1  100        5.5  
   6  12 3C  E-1  100        5.5  
  19  23 2NT E-1  100        5.5  
   5  10 1NT E 1       90    3    
  16  21 1NT N-2      100    2    
  13  26 2NT W 2      120    0.5  
  15  25 2NT E 2      120    0.5 



ＮＢＲ ２６  
     ５４３ 
     Ｑ９７ 
     ９８７４ 
     Ｋ４３ 
９７６        ＫＱＪＴ 
ＡＪ８２       ６５３ 
６５         ＪＴ３ 
ＡＴ９７       ８６５ 
     Ａ８２ 
     ＫＴ４ 
     ＡＫＱ２ 
     ＱＪ２ 
 
 
 
Ａ）ありそうなコントラクトと結果   トラベリングが示すように 
                 １Ｄ／Ｓ  ２～３メーク 又は 
                 ３ＮＴ   ３メーク 
Ｃ）ＰＬＡＹ 
  Ｓｏｕｔｈの３ＮＴに対して 
  Ｓリードが厳しいように見えるが、Ｓを３巡続けると、３巡目を上がって 
  Ｄを４回走られ、Ｗはギブアップ 
  ４枚目を逆襲される心配をしないで、ＨとＣを２トリックづつ取られるのでメーク。 
  最も粘り強いディフェンスはＳを２個取って、Ｃ又はＨにシフトする事 
  勿論Ｗはダック、Ｓｏｕｔｈも同じスーツを続けると逆襲されて落ちるから 
  Ｈにシフト、ここでまたダックされて、Ｓｏｕｔｈの力量が問われる 
  結論から言うと、ここでＤを４回ｐｌａｙされるとＷがＨかＣを捨てさせられ 
ＨとＣとで各２トリック取られるのを防ぐ事が出来ないのでメークする。 

  しかし、Ｄの前に、ＨかＣをもう一度触ったり、Ｄの時のＷのディスカードを 
見落として、３枚残している方のスーツを触れば、ダウンする。 

 
 
 
 
 

N-S E-W Contract N-S E-W    MP   
  15  25 3NT S 3  600       10.5  
   7   3 3NT S 3  600       10.5  
  19  23 3NT S 3  600       10.5  
  18  17 3NT N 3  600       10.5  
   5  10 1D  S 3  110        6.5  
  20  14 1D  S 3  110        6.5  
  24  22 1D  S 3  110        6.5  
   6  12 1D  S 3  110        6.5  
  11   1 2D  S 2   90        2    
   2   4 1D  S 2   90        2    
   8   9 1D  S 2   90        2    
  13  26 1D  S 2   90        2    
  16  21 1D  S 2   90        2    



                                                   

                    


